
幼儿园大班食品健康活动教案(大全7篇)
作为一名专为他人授业解惑的人民教师，就有可能用到教案，
编写教案助于积累教学经验，不断提高教学质量。怎样写教
案才更能起到其作用呢？教案应该怎么制定呢？下面是我给
大家整理的教案范文，欢迎大家阅读分享借鉴，希望对大家
能够有所帮助。

幼儿园大班食品健康活动教案篇一

1、品尝黑色食品，体验黑色食品的好味道，逐步喜欢吃黑色
食品。

2、初步认识一些黑色食品，并知道这些黑色食品含有丰富的
营养。

3、帮助幼儿了解身体结构，对以后的成长会具有一定的帮助。

4、初步了解预防疾病的方法。

各种各样的黑色食品，录像片段。

一、游戏：瞎子品食

请幼儿闭上眼睛，品尝各种黑色食品，了解它们的好味道，
排除对黑色食品的排斥心理。

二、了解黑色食品

1、认识几种常见的黑色食品

2、观看录像片段，了解黑色食品的'营养价值及功用。

三、讨论



1、吃黑色食品有什么好处？

2、你喜欢吃黑色食品吗？为什么？

娃娃家的娃娃生病了，头发有几根花白了，头疼的哇哇哭了，
怎么办？

幼儿园大班食品健康活动教案篇二

1.使幼儿知道心脏是人体的重要器官，初步了解心脏的位置
及其功能。

2.懂得关心、爱护自己的身体。

：心脏模型和图片、水果和蔬菜图片

一、引题1.小朋友，我们一起来学学小白兔跳吧！

2.刚才运动之后你们有没有发现我们的身体出现了不同的症
状，自己来感觉一下哪里不一样了？（出汗、呼吸加快、心
跳加快）3.你们说的这些都很对那今天我们就来认识一下我
们的心脏。

二、认识人体中重要的器官--心脏。

1.出示模型，让幼儿观察心脏在身体的位置。（在胸腔左侧）
2.让幼儿的耳朵贴在别的幼儿的胸口上，相互间能听带到什
么声音？（"咚哒"的声音，这是心脏跳动时发出的声
音。）3.说一说心脏是什么形状的？（梨型，和自己的拳头
一样大。）教师帮助幼儿指出心脏的位置。

小结：心脏是人体的重要器官之一，每个人都有一颗心脏。
人的心脏在胸腔中部稍稍偏左的地方，大小跟人的拳头差不
多。心脏在人的身体内不停跳动，而且跳动得非常有节奏。



4.心脏里面红红的是谁？（血液）那血液在心脏里面起到什
么作用？

5.教师出示图片引导幼儿观察心脏输送血液的功能。

小结：心脏它象人体的发动机，日夜不停的跳动，将血液送
到全身的各个地方，使身体得到营养物质和氧气，让我们的
身体保持健康。

三、怎样保护心脏。

1.心脏是人体的重要器官，心脏停止跳动人就会死亡，所以，
我们要很好的保护心脏。那我们要怎样来保护我们的心脏呢？
（幼儿讨论）小结：锻炼身体能使心脏健康，但不能长时间
作剧烈运动，否则心脏会疲劳。发热或害怕时心跳会加快，
因此不要看恐怖的动画片，发烧时要及时治疗，平时多呼吸
新鲜空气，多锻炼身体。睡觉时不要趴着睡，以免压迫心脏，
养成正确的睡眠姿势。

2.在饮食方面我们还应该注意吃什么会保护我们的'心脏？
（幼儿讨论）小结：多吃蔬菜和水果这样心脏里面的血管更
加通畅会及时的把我们的血液送到全身的各个地方，使身体
得到营养物质和氧气，使我们的身体保持健康。少吃或者不
吃油炸的食品和碳酸饮料因为他们会影响血液的输送。

四、画一画我的心脏。

1.刚才说了我们心脏有多大？（和自己的拳头一样大）那就
以自己的拳头画一画自己的心脏吧!

2.教师示范画心脏。

3.幼儿以自己的拳头大小画一画自己的心脏。（教师巡回指
导）



4.画好了我们就把他张贴在心脏的位置，这样时刻提醒我们
要保护好我们的心脏。

5.走吧！让我们的心脏去呼吸新鲜空气吧！

幼儿园大班食品健康活动教案篇三

一、活动目标：

1、练习一个跟着一个走。

2、激发幼儿对体育活动的兴趣。

二、活动准备：

1、学会儿歌

2、场地上画一个大圆。

三、活动过程：

1、导入，学习儿歌

师:“今天我们要一起来玩一个游戏。在玩这个游戏前，我们
先要学习一首儿歌。”

走走走，走走走，跟着老师向前走。

不掉队，不乱走，都是听话的好朋友。

2、游戏

幼儿四散地站在教师身旁。游戏开始，一起说儿歌：“走走
走，走走走，跟着老师向前走。不掉队，不乱走，都是听话
的好朋友。”教师边说儿歌边鼓励幼儿站成一路纵队，练习



一个跟着一个走，走成圆圈或其他不同的形状。

(活动规则：幼儿必须一个跟着一个在教师带领下，沿着场地
走直线或圆圈。)

幼儿园大班食品健康活动教案篇四

1、认识大脑的重要性，形成对大脑的初步认识。

2、初步了解科学用脑，保护大脑的基本方法。

3、丰富人体形态结构的认知，提高保护意识。

活动准备课件：图片--大脑

活动过程

一、出示图片—大脑

1、教师：小朋友知道图片上是什么吗?(大脑)

帮助幼儿形成对大脑的初步认识。

2、教师：大脑在我们身体里可是总司令呢，

你们知道为什么说大脑是我们的总司令吗?

3、小结：我们写字、画画、作游戏、走路、跑步等等，都是
由大脑来指挥的，

所以大脑是我们的总司令。

4、观察图片

教师向幼儿介绍简单的大脑知识。



大脑有左右脑，有脑神经，有脑干。大脑负责智力活动，小
脑负责运动。

大脑中不同的神经负责不同的活动，有的负责吃饭，有的负
责睡觉，有的负责唱歌等等。

二、了解保护大脑的基本方法

1、教师：请小朋友摸摸自己的头，有什么感觉?

小结：我们摸到的是头骨，它可以保护我们的大脑。

2、保护我们的.大脑还要注意什么?

(让幼儿讨论)

教师小结：

(1)要勤于用脑。

(2)不要用脑过度。

(3)保证大脑的合理营养。

(4)保持乐观的情绪。

三、拓展想象--趣味练习

1、当你生气的时候大脑的内部是什么样子的呢?

想一想用图画画出来。

2、当你幸福的时候，大脑的内部是什么样子的呢?

想一想用图画画出来。



幼儿园大班食品健康活动教案篇五

1、初步了解龋齿形成的原因，懂得如何预防龋齿。

2、知道牙齿健康的重要性，学习保持口腔清洁的方法。

幼儿收集有关龋齿的'资料

1、请幼儿交流自己的牙齿的记录情况，教师与幼儿共同统计
全班有多少幼儿有龋齿，每人一面小镜子，自己照镜子，互
相观察，看看是不是得了龋齿，如果得了，龋齿是什么样子的
（什么颜色的，有没有洞洞）。使幼儿知道牙齿变黑了，有
了洞洞就是得了龋齿。

2、引导幼儿谈话；得了龋齿会怎样？请患有龋齿的幼儿谈谈
自己的感受，如牙齿常常疼等。使幼儿了解到得了龋齿后会
经常牙痛、吃食物牙洞容易存物很不舒服、吃冷热食品牙齿
会疼等。

3、教师与幼儿讨论：威慑为什么会得龋齿？怎样能够预防龋
齿？

组织幼儿学习刷牙，使幼儿掌握正确的刷牙方法（闭上牙齿
上下刷，张开嘴巴和内侧。）

幼儿园大班食品健康活动教案篇六

1、引导幼儿体验与父母一起参与活动的乐趣。

2、培养幼儿的合作意识和坚持到底的`精神。

模拟果树、筐子、《苹果歌》音乐光盘等

一、热身运动



幼儿齐唱《苹果歌》并随音乐做热身运动。

二、游戏活动

1、讲解游戏玩法及规则

游戏玩法

游戏开始，父母一同用手臂抬幼儿跑至约8米处的果树跳一跳
摘果子，幼儿每次只能摘一个，然后再由父母抬幼儿跑回起
点，将果子放入筐内。如此反复，在规定的时间内，以摘果
子多者为胜。

游戏规则

(1)幼儿的脚不能着地。

(2)幼儿每次只能摘一个果子。

2、幼儿与父母一起在《苹果歌》音乐的旋律下做游戏。

游戏结束时表扬胜利的幼儿，同时鼓励失败的幼儿坚持到底
就是胜利。

幼儿欣赏音乐并随着老师做捶捶肩、捶捶背及捶捶腿部的放
松运动。

幼儿唱并表演《苹果歌》，并与小朋友讨论摘苹果游戏的其
他玩法。

幼儿园大班食品健康活动教案篇七

1.提高手眼协调，小肌肉动作的发展。

2.学会洗脸的基本步骤。



3.培养幼儿讲卫生的`好习惯并在活动中体验愉快情绪。

小脸盆，小毛巾，温水。

一、教师出示一些小朋友的图片（小朋友的脸很脏很黑）。

二、教师接着引导“这些小朋友的脸很脏，好不好呀？（不
好）那我们的脸会不会脏呢？我们需不需要洗脸呢？”让小
朋友有洗脸的意识。

三、教师继续说道“要让自己看上去很干净整齐，就要经常
洗脸。那如何洗脸呢？今天我们来学习一下吧”

四、教师开始示范。

先将毛巾打开，平铺在小脸盆里，并且告诉小朋友们，“小
朋友们，我们洗脸啊要尽量使用温水，因为温水温和不刺激，
还能洗掉脏东西。”轻轻将毛巾浸入水底，轻轻用双手将毛
巾充分浸湿。

五、小朋友模仿动作，可帮助有问题的孩子。紧接着捞出毛
巾，轻轻拧出水分。展开毛巾，上下对折后再对折。尤其注
意对折时观察孩子是否能领会。

六、对折完毕后开始擦拭脸部，先从脸颊开始。注意原则是
擦拭完一边就要换一边毛巾，防止感染。等四块角都用完毕
后重新清洗毛巾。擦完脸颊擦额头，接着下巴，鼻翼，最后
是眼睛。注意清洁眼睛不可入水，动作轻柔，注意清洁眼部
四周。

七、清洁完毕后重新洗好毛巾，拧干，铺开放好。

八、欣赏故事《不爱洗脸的小熊》


